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ТЕМА 8 

ЛОГІСТИКА ТА УПРАВЛІННЯ ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАННЯ В 

МІЖНАРОДНОМУ БІЗНЕСІ 

 

Мета: засвоєння основних принципів логістики та управління ланцюгами 

постачання в міжнародному бізнесі, зосередження на ефективних стратегіях та 

ролі цифрових технологій у логістичних процесах. 

Основні поняття: логістика, ланцюги постачання, транспортні системи,  

логістичні стратегії, міжнародна торгівля,  логістичні функції, транспортні 

засоби, ланцюг поставок, виклики та тенденції 
 

План 

1. Сутність і значення логістики в міжнародному бізнесі. 

2. Основні елементи та функції логістичних систем. 

3. Управління ланцюгами постачання. 

4. Особливості міжнародних транспортних систем і вибір логістичних 

стратегій. 

 

1. Сутність і значення логістики в міжнародному бізнесі. 

Логістика є ключовим елементом міжнародного бізнесу, оскільки вона 

забезпечує ефективне управління матеріальними потоками, транспортом, 

складськими запасами та постачанням товарів. Головною метою логістики є 

мінімізація витрат і часу доставки при збереженні високої якості 

обслуговування клієнтів. У міжнародному бізнесі логістика охоплює не лише 

фізичне переміщення товарів, але й управління інформаційними потоками, 

митне оформлення, страхування вантажів і правові аспекти міжнародної 

торгівлі.   

Логістика має стратегічне значення для компаній, які прагнуть 

розширювати свій бізнес на глобальному рівні. Ефективна система логістики 

дозволяє швидко реагувати на зміни попиту, запобігати дефіциту товарів і 

забезпечувати безперервність постачання. Завдяки цьому компанії можуть 

мінімізувати витрати на транспортування, зберігання та розподіл продукції.   

Одним із ключових завдань міжнародної логістики є вибір оптимальних 

маршрутів транспортування. Враховуються такі фактори, як швидкість 

доставки, витрати, ризики та екологічний вплив. Наприклад, морські 

перевезення є найбільш економічними для великих вантажів, тоді як авіаційні 

перевезення забезпечують швидкість і надійність.   

Крім транспортування, логістика охоплює управління запасами, що 

допомагає уникнути як надлишку продукції, так і її дефіциту. Використання 

сучасних технологій, таких як автоматизовані системи управління складом 

(WMS) і GPS-відстеження, дозволяє значно підвищити ефективність 

логістичних процесів.   

Логістика також відіграє важливу роль у формуванні конкурентних 

переваг компанії. Своєчасна доставка товарів, оптимізація витрат і покращення 
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сервісу допомагають компаніям здобувати лояльність клієнтів та збільшувати 

частку ринку.   

Розвиток електронної комерції посилює роль логістики в міжнародному 

бізнесі. Швидка та надійна доставка є важливим фактором успіху інтернет-

магазинів. Наприклад, компанії, які використовують дистрибуційні центри в 

різних країнах, можуть скорочувати час доставки та зменшувати логістичні 

витрати.   

Також слід враховувати, що міжнародна логістика стикається з багатьма 

викликами. До них належать митне регулювання, валютні ризики, політична 

нестабільність, проблеми з інфраструктурою та екологічні обмеження. Для 

успішної роботи на міжнародному ринку компанії повинні враховувати ці 

фактори та розробляти ефективні логістичні стратегії.   

Інновації та цифровізація відіграють важливу роль у розвитку логістики. 

Використання штучного інтелекту, великих даних і блокчейн-технологій 

сприяє підвищенню прозорості, точності та ефективності логістичних процесів. 

Наприклад, технологія блокчейн допомагає покращити контроль за 

постачанням та знизити ризики шахрайства.  

Таблиця 8.1 –  Основні переваги ефективної міжнародної логістики   

Перевага Характеристика 

Зниження витрат Оптимізація транспортних витрат, скорочення 

запасів 

Підвищення швидкості 

доставки 

Використання сучасних технологій та 

оптимальних маршрутів 

Гнучкість постачання Адаптація до змін попиту та ринкових умов 

Поліпшення якості 

обслуговування 

Вчасне та безпечне постачання продукції 

Розширення глобального 

охоплення 

Доступ до нових ринків та клієнтів 

Мінімізація ризиків Використання страхування та моніторингу 

вантажів 

Підвищення ефективності 

складів 

Автоматизація та оптимізація складських 

процесів 

Зниження втрат продукції Контроль температурного режиму, відстеження 

вантажів 

Покращення партнерських 

відносин 

Співпраця з постачальниками, перевізниками та 

дистриб’юторами 

Використання цифрових 

технологій 

Інтернет речей, блокчейн, автоматизовані 

системи управління 
 

Загалом, міжнародна логістика є важливим інструментом забезпечення 

стабільного функціонування глобальних ланцюгів постачання. Вона допомагає 

компаніям оптимізувати витрати, покращувати якість обслуговування клієнтів і 

забезпечувати конкурентні переваги на міжнародному ринку.   
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2. Основні елементи та функції логістичних систем. 

Логістична система складається з різних елементів, які взаємодіють для 

забезпечення ефективного управління матеріальними та інформаційними 

потоками. Основними елементами логістичної системи є транспорт, складське 

господарство, інформаційні технології, управління запасами, митне 

оформлення та дистрибуція.   

Функції логістичних систем включають управління перевезеннями, 

планування та контроль запасів, обробку замовлень, координацію постачань і 

оптимізацію витрат. Ефективна логістична система дозволяє мінімізувати 

затримки, покращити якість обслуговування клієнтів та забезпечити 

безперебійну роботу ланцюга постачання.   

Таблиця 8.2 –  Основні елементи логістичних систем   

Елемент Функція 

Транспорт Доставка товарів між виробниками, постачальниками та 

клієнтами 

Складське 

господарство 
Зберігання продукції, управління запасами 

Інформаційні 

технології 
Відстеження вантажів, автоматизація процесів 

Управління запасами Контроль рівня товарних запасів 

Митне оформлення Дотримання міжнародних норм та вимог 

імпорту/експорту 

Дистрибуція Розподіл продукції між кінцевими споживачами 

 

Логістична система є комплексним механізмом, що об'єднує різні 

елементи для ефективного управління матеріальними та інформаційними 

потоками. Основні складові логістичної системи, такі як транспорт, складське 

господарство, інформаційні технології, управління запасами, митне 

оформлення та дистрибуція, забезпечують злагоджену роботу всіх процесів.   

Функції логістичних систем охоплюють управління перевезеннями, 

планування та контроль запасів, обробку замовлень, координацію постачань і 

оптимізацію витрат. Завдяки ефективному функціонуванню логістичної 

системи можна зменшити затримки, підвищити рівень обслуговування клієнтів 

і забезпечити стабільність ланцюга постачання. Таким чином, логістика відіграє 

ключову роль у забезпеченні безперебійного руху товарів та інформації, що 

сприяє підвищенню конкурентоспроможності підприємств. 

 

3. Управління ланцюгами постачання. 

Управління ланцюгами постачання є стратегічним підходом, 

спрямованим на координацію та оптимізацію потоків товарів, інформації й 

фінансів від постачальників до кінцевого споживача. 

Це комплексний процес, який охоплює всі аспекти діяльності компанії, 

починаючи від планування виробництва й закупівель сировини до доставки 



4 

 

готової продукції споживачам та забезпечення післяпродажного 

обслуговування. 

Управління ланцюгами постачання виходить за межі простої логістики, 

зосереджуючись на інтеграції й синхронізації всіх етапів постачання з метою 

досягнення максимальної ефективності, зниження витрат та забезпечення 

високого рівня задоволення клієнтів. 

Основні етапи управління ланцюгами постачання включають планування, 

виробництво, зберігання, транспортування, розподіл та післяпродажне 

обслуговування. Ключовими учасниками ланцюга постачання є виробники, 

постачальники, логістичні компанії, дистриб’ютори, роздрібні продавці та 

кінцеві споживачі.   

Таблиця 8.3 –  Етапи управління ланцюгами постачання   

Етап Характеристика 

Планування Аналіз попиту, прогнозування, вибір постачальників 

Виробництво Виготовлення продукції відповідно до стандартів 

якості 

Зберігання Оптимізація складських запасів 

Транспортування Вибір транспортних засобів і маршрутів 

Розподіл Доставка товарів роздрібним мережам та клієнтам 

Післяпродажне 

обслуговування 
Гарантійне та технічне обслуговування, управління 

поверненнями 
 

Сучасний бізнес середовище вимагає швидкої адаптації до змін, що 

відбуваються на ринку, і управління ланцюгами постачання відіграє ключову 

роль у забезпеченні цієї гнучкості. 

Завдяки оптимізації процесів управління ланцюгами постачання компанії 

здатні мінімізувати витрати на зберігання, транспортування та виробництво, 

одночасно підвищуючи якість продукції та послуг. Це сприяє створенню 

конкурентних переваг, що є важливим у світі, де боротьба за клієнта стає дедалі 

жорсткішою. 

Грамотно організоване управління ланцюгами постачання дозволяє 

знизити рівень запасів, ефективно використовувати ресурси, забезпечити 

стабільну якість продукції та швидко реагувати на зміну попиту, що в 

сукупності сприяє зростанню прибутковості компанії. 

Одним із важливих аспектів управління ланцюгами постачання є 

інтеграція інформаційних технологій, які дозволяють автоматизувати ключові 

процеси, відстежувати рух товарів і аналізувати дані в режимі реального часу. 

Це забезпечує прозорість усіх операцій, сприяє швидкому прийняттю рішень і 

покращує комунікацію між усіма учасниками ланцюга постачання. 

Використання сучасних IT-рішень, таких як системи планування ресурсів 

підприємства (ERP) та управління ланцюгами постачання (SCM), дозволяє 

оптимізувати процеси закупівель, виробництва, транспортування та 

обслуговування клієнтів, підвищуючи ефективність роботи всієї системи. 
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В умовах глобалізації ланцюги постачання стають дедалі складнішими, 

адже компанії мають враховувати різноманітні економічні, політичні та 

культурні особливості країн, де вони ведуть свою діяльність. 

Водночас розвиток Індустрії 4.0 відкриває нові можливості для 

оптимізації управління ланцюгами постачання завдяки впровадженню таких 

технологій, як Інтернет речей, штучний інтелект та роботизація. Ці інновації 

дозволяють автоматизувати рутинні операції, знижувати рівень помилок, 

покращувати точність прогнозування та створювати нові моделі 

обслуговування клієнтів. 

Сталий розвиток також стає невід’ємною частиною управління 

ланцюгами постачання. Компанії прагнуть мінімізувати негативний вплив на 

навколишнє середовище, впроваджуючи енергоефективні технології, 

використовуючи екологічно чисті матеріали та зменшуючи викиди парникових 

газів. 

Такий підхід не лише сприяє збереженню природних ресурсів, а й 

підвищує довіру з боку споживачів, які все більше віддають перевагу соціально 

відповідальним брендам. 

Важливим аспектом сучасного управління ланцюгами постачання є 

персоналізація, яка передбачає адаптацію продуктів і послуг до індивідуальних 

потреб кожного клієнта. Це дозволяє компаніям створювати унікальні 

пропозиції, зміцнювати відносини зі споживачами та підвищувати їхню 

лояльність. 

У поєднанні з ефективною логістикою персоналізовані підходи сприяють 

побудові довготривалих партнерських відносин, що стають основою для 

розширення ринкової частки та збільшення прибутковості. 

Отже, управління ланцюгами постачання є важливим стратегічним 

інструментом, що дозволяє компаніям ефективно функціонувати в умовах 

динамічного ринку, забезпечувати високу якість продукції та послуг, 

задовольняти потреби клієнтів і зміцнювати свої конкурентні позиції.  

Ефективне управління ланцюгами постачання сприяє не лише зниженню 

витрат і покращенню операційної діяльності, але й формує основу для сталого 

розвитку й довготривалого успіху в глобальному бізнесі. 
 

4. Особливості міжнародних транспортних систем і вибір 

логістичних стратегій. 

Міжнародні транспортні системи відіграють важливу роль у глобальній 

торгівлі, забезпечуючи ефективне перевезення товарів між країнами. Вибір 

транспортної системи залежить від вартості, швидкості, надійності та 

характеристик вантажу. Основними видами міжнародного транспорту є 

морський, авіаційний, автомобільний і залізничний транспорт.   

Вибір логістичної стратегії залежить від ринкових умов, особливостей 

товару, вимог споживачів і можливостей компанії. Наприклад, для перевезення 

великогабаритних вантажів найефективнішим є морський транспорт, тоді як 

авіаційний транспорт використовується для швидкої доставки цінних або 

термінових вантажів.   
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Таблиця 8.4 –  Порівняння міжнародних транспортних систем 

Тип транспорту Переваги Недоліки 

Морський Низька вартість, можливість 

перевезення великих обсягів 

Повільна доставка, 

залежність від погодних 

умов 

Авіаційний Швидкість, надійність, 

безпечність 

Висока вартість, 

обмеження за вагою та 

обсягом вантажу 

Автомобільний Гнучкість маршрутів, 

ефективність на коротких 

дистанціях 

Обмежена місткість, 

вплив дорожніх умов 

Залізничний Висока вантажопідйомність, 

надійність 

Обмежена доступність у 

деяких регіонах 

Міжнародні транспортні системи є невід'ємною частиною глобальної 

торгівлі, забезпечуючи ефективне перевезення товарів між країнами. Вибір 

конкретного виду транспорту залежить від багатьох факторів, зокрема вартості, 

швидкості доставки, надійності та характеристик вантажу. Морський транспорт 

є найбільш економічним для перевезення великих обсягів товарів, авіаційний – 

найшвидшим, автомобільний – найбільш гнучким, а залізничний – надійним 

для великих вантажів.   

Логістична стратегія визначається ринковими умовами, особливостями 

товару та вимогами споживачів. Правильний вибір транспортної системи 

дозволяє компаніям оптимізувати витрати, підвищити ефективність доставки та 

покращити рівень обслуговування клієнтів. Таким чином, міжнародні 

логістичні рішення сприяють конкурентоспроможності бізнесу та стабільності 

постачання на глобальному ринку. 

 


